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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЧНИХ НАПРЯМІВ ПОЛІТИКИ  
У СФЕРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТЛОМ ВИМУШЕНО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ 

 
Представлено огляд стратегії забезпеченням житлом вимушено переміщених осіб та осіб, житло яких зруйновано 

внаслідок бойових дій, що міститься у програмі Президента України "Велике будівництво", а також ініціатив місцевих 
територіальних громад і представників бізнесу. Аналізуються застереження та бар'єри реалізації цих ініціатив, обго-
ворюються технології оптимізації процесу надання соціальних послуг вимушено переміщеним особам та особам, що 
втратили житло внаслідок бойових дій у сфері житлозабезпечення. 
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Постановка проблеми. Повномасштабне вторгнення 

російської федерації 24 лютого 2022 р. в Україну приз-
вело до небувалого збільшення категорії внутрішньо пе-
реміщених осіб (далі – ВПО). За даними The International 
Organization for Migration (IOM), станом на 18 березня 
2022 р. було зафіксовано понад 6,5 млн осіб, які були зму-
шені шукати прихисток в інших регіонах України [1], а 
5,2 млн людей обрали тимчасовий захист за кордоном [2].  

Існує безліч прикладів, коли в довоєнній вітчизняній 
практиці реалізації соціальної політики у сфері внутріш-
ньої міграції, законодавчі та виконавчі органи влади оми-
нали світовий досвід щодо надання соціальної допомоги 
та послуг вимушеним переселенцям, незважаючи на те, 
що соціальний запит на вдосконалення надання таких 
послуг в Україні існує з 2014 р., коли відбулася анексія 
Криму російською федерацією та фактична окупація 
державою-агресором частин Донецької та Луганської об-
ластей. Зараз державні соціальні інституції, волонтерсь-
кий рух, вітчизняні та міжнародні стейкхолдери напрацю-
вали значний досвід, що демонструє певне упорядку-
вання соціальної підтримки ВПО на умовно безпечних 
територіях, але все ще залишається багато відкритих 
нагальних питань, що чекають втілення ефективних дер-
жавних програм підтримки ВПО, серед яких забезпе-
чення житлом є найактуальнішим. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Актуаль-
ність досліджень проблем вимушено переміщених осіб, 
зокрема забезпечення базових потреб, серед яких за-
безпечення житлом є однією з найчутливіших, у вітчиз-
няній науковій галузі зберігає приорітет з огляду на 
кризу, викликану агресивною політикою російської феде-
рації щодо порушення сувернітету держави України, по-
чинаючи з 2014 р. Питома вага таких досліджень нале-
жить галузі права, у якій обговорюються різні аспекти 
праворозуміння та правозастосування міжнародних ста-
ндартів забезпечення права на житло для ВПО, реститу-
цію житла й майна [3, 4]; розглядаються особливості ін-
ституційного забезпечення соціального захисту ВПО [5]; 
правові механізми забезпечення управлінських рішень 
щодо проблеми житлозабезпечення цієї категорії [6; 7]; 
обговорюється вітчизняний досвід реалізації права на 
житло в актуальних умовах війни [8]. 

Навіть побіжний аналіз публікацій демонструє зосе-
редженість науковців на проблемі реалізації права на 
житло ВПО, на ефективності управлінських механізмів і 
стратегій, створенні сприятливих умов для розв'язання 

проблем у цій сфері. Водночас, дієвих правових або 
управлінських рішень констатовано не було внаслідок ві-
дсутності виваженої сталої державної політики в Україні 
в галузі забезпечення житлом не лише ВПО, а й інших 
категорій, яким законодавство гарантує право на отри-
мання соціального житла. 

Можна визнати, що лише повномасштабне вторг-
нення країни-агресора актуалізувало перед виконавчою 
владою держави нагальну необхідність розв'язання про-
блеми забезпечення житлом ВПО та осіб, житло яких 
було зруйновано внаслідок війни, що змусило шукати ві-
дповідні формулювання стратегій, форм і методів дося-
гнення мети, визначення ресурсного забезпечення вті-
лення страгічних рішень у цій сфері.  

Презентація влітку 2022 р. у відкритих джерелах 
стратегічної Програми Президента України "Велике бу-
дівництво" є першим кроком до розв'язання житлової 
кризи для громадян, що втратили житло. Спираючись на 
аналіз запропонованої програми, можна більш конкре-
тно визначити якість правових, соціогуманітарних, еко-
номічних, управлінських і багатьох інших аспектів про-
грами та звернути увагу на особливості її реалізації.  

Досліджується вказана програма влади та ініціативи 
територіальних громад щодо житлозабезпечення ВПО з 
погляду ресурсності самих переселенців, роль працівни-
ків соціальної сфери у сприянні вибору та прийняттю рі-
шення ВПО щодо оптимального варіанту отримання по-
стійного житла та визначення місця проживання. 

Метою статті є аналіз державної та регіональних іні-
ціатив щодо забезпечення жилом ВПО й осіб, що втра-
тили житло внаслідок війни, і визначення шляхів оптимі-
зації діяльності соціальних працівників у сфері забезпе-
чення житлом цих категорій. Методом дослідження став 
аналіз міжнародного та вітчизняного законодавства в га-
лузі забезпечення права вимушено переміщених осіб на 
базовий притулок і житло, стратегії Програми Президе-
нта України "Велике будівництво" щодо шляхів розв'я-
зання проблеми житлозабезпечення ВПО й осіб, що 
втратили житло внаслідок війни, і регіональних ініціатив 
виконавчих органів влади, територіальних громад, окре-
мих інвесторів, які оприлюднені у відкритих джерелах. 

Виклад основного матеріалу та результатів дос-
лідження. Міжнародною федерацією соціальних праці-
вників у 2002 р. було підкреслено, що основна мета ро-
боти з такою категорією, як вимушено переміщені особи, 
це соціальна адаптація, яка допоможе подолати 
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залежність клієнта від натуральної допомоги, відновити 
його виробничий потенціал, налагодити соціокультурні 
зв'язки з громадою та забезпечити можливість людини 
здійснювати свій внесок у національний і регіональний 
розвиток під час вимушеної внутрішньої міграції [9]. 

На міжнародному рівні правове забезпечення на-
дання допомоги вимушено переміщеним особам у пев-
ній країні міститься в "Керівних принципах з питань вну-
трішнього переміщення" від 1998 р., що були включені у 
Резолюцію ООН того ж року та ратифіковані державою 
Україна 17.04.1998 р. [10]. Цей документ покликаний уз-
годжувати законодавство держав, що його ратифіку-
вали, із міжнародним правозабезпеченням і закривати 
"сірі зони" у своєму законодавстві. Також варто наголо-
сити, що "Керівні принципи…" стали у міжнародній прак-
тиці гуманітарного права загальновизнаним стандартом, 
яким послуговуються переважна більшість правозахис-
них неурядових гуманітарних організацій значної час-
тини країн світу, але мають радше рекомендаційний ха-
рактер і не є обов'язковими до виконання, що не завжди 
сприяє їхньому дотриманню [11, с. 23]. Наприклад, 
Принцип 3.1 засвідчує, що на державну владу поклада-
ється основний обов'язок і відповідальність за надання 
захисту та гуманітарної допомоги ВПО, які перебувають 
під її юрисдикцією, а Принцип 18.2, у свою чергу наголо-
шує на тому, що компетентні органи влади мають нада-
вати й забезпечувати внутрішньо переміщеним особам 
безпечний доступ до:  

• основних продуктів харчування та питної води;  
• базового притулку та житла; 
• належного одягу;  
• основних медичних послуг та оздоровлення [10].  
Тобто, з дотриманням цих Принципів, уповноважені 

вітчизняні інституції є відповідальним за реалізацію ви-
значених настанов. Натомість, закон України "Про забез-
печення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб" не 
зобов'язує формувати державне соціальне замовлення 
задля задоволення потреб ВПО [12], а у п. 16 ст. 1 чин-
ного закону "Про соціальні послуги" визначено, що соці-
альне замовлення на надання соціальних послуг як 
"…засіб регулювання діяльності у системі надання соці-
альних послуг формується шляхом залучення на догові-
рній основі надавачів соціальних послуг для задово-
лення потреб осіб/сімей у соціальних послугах відпо-
відно до результатів визначення потреб населення ад-
міністративно-територіальної одиниці/територіальної 
громади у соціальних послугах" [13]. 

Ефективність координації й забезпечення сталості 
соціальних послуг в умовах війни сприяє новела, що вне-
сена законодавцем до положень ч. 4 ст. 11 14.04.2022 р. 
вказаного ЗУ "Про соціальні послуги", яка серед діючих 
наділяє повноваженнями "…районні, районні у містах 
Києві та Севастополі державні адміністрації, виконавчі 
органи міських рад міст обласного значення, ради об'єд-
наних територіальних громад визначати особливості на-
дання соціальних послуг на території відповідної адміні-
стративно-територіальної одиниці/територіальної гро-
мади у разі введення надзвичайного або воєнного стану 
в Україні або окремих її місцевостях…" (п. 5–1 ч. 4. ст. 11 
вказаного Закону) [13]. Отже визнається, що загальноде-
ржавні стандарти надання соціальних послуг на цей пе-
ріод не можуть застосовуватися в умовах війни повні-
стю, тож у такому випадку питання якості, обсягів, конт-
ролю за виконанням покладається на державні адмініс-
трації або самі територіальні громади. 

Зараз забезпечення житлом ВПО є найактуальнішою 
потребою, забезпечення якої у вітчизняній практиці з 

2014 р. так і не набула сталого характеру, а під час війни, 
невизначеності та масштабної міграції як у самій країні, 
так і за її межі, стає значним каменем спотикання для 
органів виконавчої влади та громад. 

У ч. 2 ст.  5 ЗУ "Про забезпечення прав і свобод вну-
трішньо переміщених осіб" визначається можливість за-
безпечення житловим приміщенням ВПО [12], до яких 
законодавець відносить місця компактного поселення 
ВПО як то, містечка зі збірних модулів, гуртожитки, оздо-
ровчі табори, будинки відпочинку, санаторії, пансіонати, 
готелі тощо. Також місцями компактного розміщення но-
воприбулих із гарячих точок людей стали школи, дитячі 
садки, студентські гуртожитки, які у вищезгаданому За-
коні серед місць фактичної реєстрації ВПО відсутні як ві-
дповідні типи приміщень [14]. Такі рішення є тимчасо-
вими й не допомагають розв'язати проблему і зменшити 
кількість потребуючих житла тому, що породжують цілий 
ряд незручностей – адже дитячі садки зараз у містах ма-
ють функціонувати за прямим призначенням, а задля на-
дання притулку переселенцям у студентських гуртожит-
ках постає питання із поселенням самих студентів, се-
ред яких є й ті, що проживають у тимчасово окупованих 
або зруйнованих регіонах країни. Тож такі рішення не до-
помагають розв'язати проблему і зменшити кількість по-
требуючих житла. 

Зараз прийнято та реалізуються рішення виконавчої 
влади держави й ініціатив окремих суб'єктів господарю-
вання у питанні забезпечення житлом в умовах воєнного 
стану. Так варто згадати про модульні містечка, що вже 
функціонують у деяких регіонах України: містечка у 
трьох локаціях Львова [15] і його передмістях [16]. Під 
Києвом таке містечко першим побудували в Бородянці – 
селищі міського типу, яке зазнало катастрофічних руйну-
вань під час окупації російською федерацією, інші лока-
ції Міністерством розвитку громад та територій України 
були визначені в Бучі, Макарові, Іванкові та Гостомелі 
Київської області, а також у передмісті Чернігова [17]. 

Варто відзначити, що питома вага фінансування буді-
вництва належить закордонним інвесторам, благодійним 
грантам від урядів країн-партнерів, представників бізнесу 
й інших донорів. Зокрема польським урядом було побудо-
вано 250 модульних будиночків для переселенців, що 
прибули до Львова [18]. Поширення подібних проєктів 
буде вигідне для усіх сторін: потерпілі українці отримають 
тимчасове житло, що назагал відповідає умовам ком-
форту та приватності, яка не може бути забезпеченою у 
центрах тимчасового перебування й Україна може уник-
нути демографічної катастрофи, а країни Заходу, що 
приймають наших біженців, зі свого боку – загострення мі-
граційної кризи. Важливо, що саме завдяки таким заходам 
забезпечення первинної адаптації ВПО у сфері працевла-
штування, самовизначення з подальшою життєвою перс-
пективою та відчуттям певної захищеності є ефективною 
стратегією подолання наслідків війни. Натомість, це лише 
тимчасові решення, які в масштабі країни не допоможуть 
усуненню проблеми як такої. 

Наступним етапом для успішної адаптації ВПО до но-
вого місця або повернення в місця постійного прожи-
вання мало б стати отримання постійного житла.  

Програма Президента України "Велике будівництво" 
[19], яку озвучив координатор програми Юрій Голик, 
пропонує для розгляду декілька незалежних варіантів 
розв'язання питання з постійним житлом [20].  

Використання недобудов або готової нерухомості з 
первинного ринку житла має безперечні переваги, але 
недоліками такого рішення є досить складні механізми 
визначення вартості житла, зокрема недобудов, і значні 
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видатки на облаштування квартир, що мають бути пов-
ністю оздобленими й обладнаними найнеобхіднішими 
приладами та меблями. 

Варіант другий передбачає будівництво нового жи-
тла на замовлення держави в регіонах, що зараз не під-
даються атакам ворога і може розв'язувати одночасно 
декілька соціальних проблем – і формування житлового 
фонду для ВПО, і створення значної кількості робочих 
місць для тих самих переселенців і жителів регіонів, і ро-
звиток соціально-економічної інфраструктури. Перешко-
дою на шляху впровадження цього варіанту є масштаб-
ність його фінансування. 

Ще одним варіантом розв'язання проблеми є про-
грама сертифікатів на житло або видача цільових кош-
тів для придбання вже готових житлових площ у забу-
довників особами, житло яких зруйноване внаслідок бо-
йових дій. Сертифікати як цінні папери згодом, коли кра-
їна зможе відновитися, забудовником можуть бути обмі-
няні на кошти. Отже, наявне нині житло від забудовників 
може залучатися до розв'язання державної програми. 

Четвертий, останній, варіант полягає у впровадженні 
іпотеки чи лізингу житла з мінімальною ставкою (пропо-
нується 1–2 % або взагалі безвідсотково). Це рішення не 
є оптимальним з огляду на обмежені можливості слаб-
ких груп населення (наприклад багатодітні сім'і, люди з 
інвалідністю, самотні матері чи батькі), що не в змозі 
сплачувати навіть везвідсоткову вартість житла [20].  

Ресурс, що також може враховуватися, полягає в на-
явності житлового фонду соціального призначення, який 
щоправда, по-перше, не є готовим витримати сучасного 
навантаження, а по-друге – сам піддався певному руй-
нуванню. Тому виникає питання щодо громадян, які не 
належать до категорії ВПО, але вже тривалий час пере-
бувають на соціальному квартирному обліку.  

Аналізуючи досвід ряду європейських країн, стає зро-
зумілим, що їхній успіх у соціальному житловому забез-
печені був досягнутий завдяки залученню приватного та 
громадського секторів економіки. Один із прикладів фу-
нкціонування успішного фонду житла соціального приз-
начення мають Нідерланди, де 30 % усього житлового 
капіталу становить соціальний сектор оренди, а у вели-
ких містах цей показник сягає 50 %. [21]. Нідерландський 
сектор соціального житла має великі розміри (він налічує 
приблизно 2,4 мільйонів орендних будинків) та обхо-
диться без значних субсидій.  

Перші житлові товариства в Нідерландах почали 
впроваджуватись ще у другій половині ХІХ-го ст. Ця іні-
ціатива була створена приватними організаціями та ком-
паніями, які мали намір надати можливість отримання 
доступного та гідного житла своїм працівникам. Згодом, 
уже у кінці ХХ-го ст., нідерландські муніципалітети також 
почали здавати в оренду житло соціального призна-
чення через муніципальні житлові компанії. Водночас 
цим компаніям вдалося забезпечити собі незалежність 
завдяки списанню заборгованості перед державою за 
рахунок майбутніх субсидій. Натепер роль житлозабез-
печення соціально вразливих громадян повністю покла-
дена на так звані житлові асоціації, які належать до при-
ватного сектора та виконують державне замовлення.  

Необхідно вказати, що схожий приклад забезпечення 
соціальним житлом працівників великих приватних підп-
риємств у сучасній Україні існує [22], зокрема великі під-
приємства та компанії для заохочення своїх працівників 
і підвищення привабливості роботи на підприємствах ін-
вестують у будівництво як багатоквартирних, так і при-
ватних будинків у сільській місцевості. 

Цей досвід складно реалізувати в короткотерміновій 
перспективі, тим не менш, підтримка подібних ініціатив 
стане не лише у пригоді для розміщення ВПО в новому 
місці проживання, а і для вдалої внутрішньої репатріації 
в рідні регіони, допомагаючи повернути переселенцям 
довоєний статус, що теж може розглядатися як інстру-
мент розв'язання проблеми соціальної адаптації. 

Дискусія. Представлена вище перспективна про-
грама з погляду втілення вже на етапі її розгяду має ряд 
недоліків, що обумовлені очевидними факторами, на 
яких вже наголошувалося. Проте такий підхід має і при-
ховані аспекти, що заважають ефективному втіленню 
державної стратегії житлозабезпечення. 

По-перше, натепер поки не оприлюднено старетегії 
повоєного соціально-економічного розвитку країни, яка, 
незважаючи на актуальну невизначеність, має бути підго-
товленою до здобуття перемоги над загарбником і містити 
обґрунтоване розуміння перспективи розвитку всіх тери-
торій включно із Кримом і містом Севастополь, Харківсь-
кою, Запорізькою, Херсонською, Луганською й Донецькою 
областями, де нині тривають бойові дії. Така перспектива 
має майбутнє та сама по собі містить психологічний ре-
сурс наснаження на подолання ворога й досягнення пос-
тавленої мети. Стратегічний план відбудови країни, за-
снований на аналізі економічних, географічних, соціокуль-
турних і багатьох інших важливих показників з урахуван-
ням завданої шкоди інфраструктурі та промисловим об'є-
ктам забезпечить ефективне спрямування повоєнної вну-
трішньої міграції людського капіталу та стане запорукою 
відновлення та сталого розвитку країни. 

Також невизначеним у програмі "Велике будівниц-
тво" залишається питання щодо житлозабезпечення 
та/або матеріальної допомоги тим громадянам, що втра-
тили житло або житло частково зруйноване і які не поли-
шали місць постійного проживання, тобто вони не нале-
жать до категорії ВПО, а до категорії постраждалих уна-
слідок бойових дій. 

По-друге, значна розмитість соціального портрета 
громадян [23], що належать до категорії ВПО. Зокрема 
ця категорія представлена як економічно активним, так і 
економічно пасивним населенням, жителями міст, се-
лищ міського типу та (що значно менше) сіл, розрізня-
ється за віковими, гендерними, освітніми, професійними 
й іншими характеристиками, що суттєво впливають на 
можливості як приймати рішення щодо самого вибору 
певного варіанту програми житлозабезпечення як най-
кращого, так і на ефективність реалізації обраного варі-
анту, що зумовлене перспективним урахуванням своїх 
ресурсів об'єктивного й суб'єктивного характеру. Також 
не зовсім зрозумілими є ресурси для дослідження наяв-
них соціальних портретів загалу ВПО. Тут у пригоді ста-
ють інформаційні технології, зокрема Єдина інформа-
ційна система соціальної сфери (ЄІССС), що розроб-
лена та впроваджується Державним підприємством "Ін-
формаційно-обчислювальний центр Міністерства соціа-
льної політики України" (ДП ІОЦ Мінсоцполітики України) 
з 2021 р. [24], за допомогою якого можливе досягнення 
суттєвої визначеності й упорядкування інформації щодо 
стану ВПО для програми житлозабезпечення. 

Важливим критерієм у питанні житлозабезпечення та-
кож є визначення й облік домогосподарств серед ВПО та 
категорії осіб, що впратили житло внаслідок бойових дій. 

По-третє, актуальним виглядає спеціалізація соціа-
льних працівників у сфері брокерських послуг як безпо-
середньо для категорії ВПО, так і для усіх слабких соці-
альних груп [25, с. 224]. Суттю брокерських послуг у со-
ціальній роботі є визначення потреб і спрямування 
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клієнта у відповідні служби, допомога йому в користу-
ванні потенціалом соціальних служб і організацій, які на-
дають соціальні послуги в місці його проживання, об-
ранні оптимальних треків отримання послуг, консульта-
ції з наявності певних соціальних послуг на ринку тощо. 
Отже, інформаційно-аналітична та консультативна суть 
діяльності соціального брокера стає зараз актуальною 
спеціалізацією соціального працівника з огляду на мас-
штаб отримувачів соціальних послуг у країні. Інформа-
ційні ресурси, що впроваджуються ДП ІОЦ Мінсоцполі-
тики України (ЄІССС, Реєстри надавачів та отримувачів 
соцпослуг тощо), створюють умови для розвитку сфери 
брокерських послуг у соціальній роботі. Така інформа-
ційно-аналітична складова професійної діяльності соці-
ального працівника допоможе визначенню оптималь-
ного рішення як з боку держави, так і з боку самої виму-
шено переміщеної особи щодо обрання і варіанту забез-
печення постійним житлом, і регіону його розташування.  

Висновки. Підсумувавши, можна зазначити, що дер-
жавна політика у сфері житлозабезпечення ВПО й осіб, 
що втратили житло внаслідок війни, поки що не стало 
сфокусованою на виробленні конкретної стратегії, за 
якою сама держава та територіальні громади почали 
впровадження заходів із будівництва нового, віднов-
лення пошкодженого житла й залучення житлових площ 
на ринку нерухомості, що призводить до недотримання 
деяких рекомендацій основних положень міжнародного 
гуманітарного права щодо ВПО. Зокрема впровадження 
ініціатив територіальних громад щодо будівництва тим-
часового житла завдання успішної інтеграції ВПО також 
повністю не розв'язує.  

Суттєвим здобутком, що пришвидчить облік і визна-
чення потреб у постійному житлі цих категорій (регіону 
його розташування, площі, стану, забезпечення прила-
дами та оздобленням тощо), є введення в експлуатацію 
Єдиної інформаційної системи соціальної сфери 
(ЄІССС), яка надає органам соціального забезпечення 
повну інформацію про потреби, отримані види допомоги 
клієнта, що стає вагомим підгрунтям для визначення со-
ціального портрету конкретної особи з категорії ВПО. 
Таке визначення дозволить спрямувати клієнта на отри-
мання житла за певним, найбільш оптимальним для 
нього/неї варіантом програми, а введення в повну екс-
плуатацію Реєстрів надавачів та отримувачів соціальних 
послуг дозволить розвинутися такій спеціалізації в галузі 
соціальної роботи, як соціальний брокер. 

Перспективи дослідження представляються в мо-
ніторингу й аналізі державних програм та ініціатив з жи-
тлозабезпечення ВПО та категорії осіб, що втратили жи-
тло внаслідок бойових дій, формуванні пропозицій щодо 
вдосконалення технологій надання соціальних послуг у 
сфері забезпечення житлом цих категорій. 
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THE FORMATION OF STRATEGIC POLICY DIRECTIONS 

IN THE SPHERE OF PROVIDING HOUSING FOR FORCEDLY DISPLACED PERSONS 
 

This article presents an overview of the strategy for providing housing provision to forcibly displaced persons and persons whose homes were 
destroyed due to military actions. Features are considered of the formation of social policy in the field of providing social housing for forcibly 
displaced persons since 2014, when the annexation of Crimea and the occupation of parts of Donetsk and Luhansk regions by the Russian Federation. 
The purpose of the article is to analyze state and regional initiatives to provide housing for persons who lost their housing as a result of the war, and 
to determine ways to optimize the activities of social workers in the field of providing housing for these categories. The research method was the 
analysis of international and domestic legislation in the field of ensuring the right of forcibly displaced persons to basic shelter and housing, the 
strategy of the Program of the President of Ukraine "Great Construction" regarding ways to solve the problem of housing for persons who lost their 
housing as a result of the war, and regional initiatives of executive authorities, territorial communities, individual investors, which are made public in 
open sources. Caveats and barriers to the implementation of these initiatives, technologies for optimizing the process of providing social services to 
forcibly displaced persons and persons who lost their housing because of military actions are discussed. It is proposed to implement specialization 
of a social broker for social workers, which includes information-analytical and advisory activity for optimizing the formation of a package of social 
services for the specified categories of persons. This specialization will become relevant in conditions of solving wide-ranging problems as part of 
housing provision after the war. The article notes the leading role of information support for the activities of social workers, especially implementation 
of Unified information system of the social sphere, which provides accounting and control over the provision of social services. The resources of the 
System will let to create social portraits of forcibly displaced persons and targeted housing provision for them.  

Keywords: brokerage services in social work, forcibly displaced persons, housing leasing, housing provision, mortgage, social portrait, Unified 
information system of the social sphere, war. 

 
 

  


